

现实题材剧《春风又绿江南岸》 新时代的基层干部群像



电视剧《春风又绿江南岸》呈现基层干部群像，讲述的是走马上任的江南县委书记严东雷带领班子成员，坚持“人民利益至上”的群众观，在优化发展环境、加强党的基层组织建设、开展效能革命、推进“生态文明”建设等一系列工作中的故事。有别于其他现实题材电视剧，该剧还原了市、县、镇、村四级党组织不同的履职环境，将“美丽乡村建设”“扶贫先扶志”“政府效能改革”等时代议题融入戏中。高鑫、徐百慧、霍青、刘园媛、韩童生、刘佩琦、姚安濂等担任主演。

据悉，剧中主要角色的塑造摒弃了“伟光正”“高大全”，出演男主角、县委书记严东雷的高鑫表示，自己首次尝试这类角色，想从最本真的角度出发：“首先把这个角色演活，有血有肉，塑造一个踏踏实实的、有作为的党的基层领导形象，与百姓有一样的喜怒哀乐，有犹豫、有迷惘，但更多的是坚守、进取和奉献。”

该剧将于5月25日在江苏、浙江卫视首播。

悬疑剧《法医秦明之读心者》 炙手可热的大IP又一部新作

法医秦明所著的系列悬疑小说《法医秦明》一共9部，分别为《尸语者》《无声的证词》《第十一根手指》《清道夫》《幸存者》《偷窥者》《天谴者》《遗忘者》以及《玩偶》。作为一部炙手可热的大IP，其多部作品已经影视化。其中，改编成电视剧的有张若昀、焦俊艳、李现主演的《法医秦明》；刘冬沁、刘畅、于莎莎主演的《法医秦明2：清道夫》；经超、余心恬、刘海宽主演的《法医秦明之幸存者》；张雨剑、周雨彤主演的《法医秦明之无声的证词》。此外，电影方面也已经推出《秦明·生死语者》《法医秦明之血色婚礼》《法医秦明之亡命救赎》。

这次《法医秦明之读心者》改编自秦明原著万象卷中的《尸语者》，由张耀、汤敏、彭楚粤、马昕墨主演，一众主演在“读尸断语”、层层破案的同时，也深入发掘人物内心的情感世界，多角度揭露人性善恶。

该剧已于5月20日在优酷开播。



武侠剧《说英雄谁是英雄》 懵懂少年成长为英雄



电视剧《说英雄谁是英雄》讲述了生性善良的少年王小石（曾舜晞饰）下山游历，初入江湖，在机缘巧合下结识了洛阳王之女温柔（杨超越饰）、自称飘零人的白愁飞（刘宇宁饰）、红袖刀霸绝京城的苏梦枕（陈楚河饰）、遇雪尤清经霜更艳的雷纯（孟子义饰）等人，展开了一生的友谊，在风云际会的京城江湖中，懵懂少年们逐渐成长为英雄，却也选择了不同的道路。

值得一提的是，该剧改编自温瑞安同名小说。原著小说讲尽京城武林数代英雄的变化，就其改编难度而言，在温瑞安作品中也堪称之最。导演李木戈是温瑞安小说的忠实读者，他表示，《说英雄谁是英雄》不是传统意义上的武侠剧，从风格类型上更偏向于江湖剧，“武侠剧和江湖剧的区别，或许在于武侠剧写武与侠，而江湖剧写江湖人”。与传统武侠作品有别，该剧把更多的笔力放在门派之间的是非恩怨和少年男女的成长，成长道路上有儿女情长、兄弟义气，也有尔虞我诈、腥风血雨，既有对古典江湖的映射，也呼应着当下时代年轻人的成长和自我探索、自我坚持。

回忆拍摄过程，曾舜晞表示，自己最难忘的是剧中“让人眼前一亮的武器”，而刘宇宁则对“真实的打斗场面”记忆犹新。除了年轻人气演员阵容，该剧创作班底也颇有看点：以《东宫》《司藤》获得高口碑的导演李木戈，《大明王朝1566》的美术指导赵海，《王的盛宴》的造型指导钟佳妮以及参与过多部好莱坞大片的动作导演韩磊。

该剧将于5月23日在腾讯视频播出。

五月末，众多新剧陆续播出或者官宣定档。《凭栏一片风云起》《海之谣》《欢迎光临》《传家》《法医秦明之读心者》《说英雄谁是英雄》等，囊括现实题材、古装武侠、都市爱情、古装甜宠、悬疑推理，年代传奇，各类题材可谓应有尽有。

上新！这些新剧陪你共度初夏时光

■新快报记者 梁苑芬

年代励志剧《凭栏一片风云起》 展现有志之士爱国情怀

《凭栏一片风云起》讲述了1937年—1945年期间，北平的三个知识分子家庭的两代人，面对时代的大动荡和大变局而做出的选择和牺牲。有人选择守护中华文化，赓续文化血脉；有人选择投笔从戎，枪杆救国。剧中，飞行员和文化学者这两大“文武”群体，在图存御侮的道路上彼此交汇、殊途同归。该剧再现了那个热血澎湃的风云时代，展现有志之士的爱国情怀与责任担当。

该剧由胡一天、章若楠、王劲松、张晞临、高伟光等主演，其中胡一天饰演张启，弃笔从军成长为航校的王牌飞行员。章若楠饰演孟海棠，为守护武丁甲，放弃南下避难。两位老戏骨王劲松、张晞临在剧中展现老一辈的文人风骨：王劲松饰演复华大学教授凌问岳，临危不惧，凛然宣讲最后一课，17分钟超长台词字字振聋发聩；张晞临饰演孟无染，始终坚守“追求自由之精神，永恒之真理”的大学精神，为延续文化火种决定迁校“南渡”。

该剧已于5月19日起在湖南卫视播出。

青春校园剧《二进制恋爱》 原著小说曾改编成电影和广播剧

《二进制恋爱》讲述了一群少男少女的高甜有趣的青春恋爱故事，所谓“二进制恋爱”指的是在二进制中“1+1=10”，这刚好印证了男女主人公长达十年的感情。该剧改编自小说《北大“差”生》，据悉原著小说已先后改编成广播剧、电影，收获了众多的忠实粉丝。

剧中，任宥纶饰演男主方予可，是性格沉稳的计算机系高材生。而庄达菲凭借《三生三世枕上书》比翼鸟族二公主洁绿一角为观众认可，这次她饰演女主周林林，偏科少女，但在妈妈乐观性格的培养下，长成了鬼马精灵的性格，成为男主人公中的变数。最终，女主在妈妈和一众好朋友的助攻下，成功结束长达数年的暗恋，和男主修成正果，成就一段佳话。

该剧将于5月27日在腾讯视频首播。

